

**В диссертационный совет Д. 047.019.03,  
созданного на базе Института  
философии, политологии и права им.  
А.Баховаддинова Академии наук  
Республики Таджикистан (734025,  
г.Душанбе, пр.Рудаки, 33)**

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Курбоновой Зульфий Махманабиевны на тему: «Особенности разрешения конфликтов и конфликтогенных ситуаций в условиях изменяющегося мира (на материалах Центральноазиатских республик)», представленной на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.04 – политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.**

Автореферат диссертации Курбоновой Зульфий Махманабиевны на тему: «Особенности разрешения конфликтов и конфликтогенных ситуаций в условиях изменяющегося мира (на материалах Центральноазиатских республик)» является самостоятельным, творческим научным исследованием актуальной проблемы современных международных отношений.

Актуальность данной темы не вызывает сомнения. Совершенно верно отмечает автор, что конфликт – это ситуация, когда интересы, потребности, цели или ценности вовлеченных сторон мешают друг другу. На рабочем месте конфликты распространены и неизбежны. У разных заинтересованных сторон могут быть разные приоритеты. Диссертант отмечает, что конфликты могут включать членов команды, отделы, проекты, организацию и клиента, начальника и подчиненных, потребности организации против личных потребностей. Часто конфликт является результатом восприятия. Конфликт – это плохо? Не обязательно. Часто конфликт создает возможности улучшения жизнедеятельности. Поэтому важно понимать (и применять) различные методы разрешения конфликтов.

Диссертант также рассматривает пути и методы разрешения конфликтов. Как считает автор, анализ и разрешение конфликтов могут быть

компонентом любой системы и в то же время средством изменения, он может привести к гармонии конкурирующих между собой систем. Он может связать человека с человеком, группу с группой и систему с системой.

Ознакомление с авторефератом диссертации Курбоновой Зульфии Махманабиевны, позволяет нам сделать вывод о том, что диссертационная работа является скрупулезным, серьезным и научно-обоснованным исследованием.

Автором обоснованы степень научной разработанности, а также правильно изложена научная новизна диссертационной работы, которая состоит в постановке и обосновании теоретико-методологических подходов к содержанию проблем анализа конфликтов и конфликтогенных ситуаций, причины их возникновения, поэтапного развития, а также в разработке практических и эффективных рекомендаций по предотвращению, управлению и разрешению конфликтов в современном мире.

Несомненно, самостоятельность работы также заключается в грамотной постановке цели, задач, предмета, и объекта исследования, которые автор смог решить на должном теоретическом и практическом уровнях.

За исключением некоторых стилистических, публицистических, грамматических и орфографических погрешностей, к работе не предъявлены замечания.

Автореферат диссертации Курбоновой З.М. оформлен в соответствии с требованиями, предъявляемыми к подобному виду научных работ. Автореферат и апробация работы соответствуют основному содержанию диссертационной работы.

Следует отметить, что диссертационное исследование Курбоновой Зульфии Махманабиевны на тему: «Особенности разрешения конфликтов и конфликтогенных ситуаций в условиях изменяющегося мира (на материалах Центральноазиатских республик)» является самостоятельным научным исследованием.

Автореферат диссертации отвечает всем требованиям п.9.10 «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора политических наук, а ее автор Курбонова Зульфия Махманабиевна заслуживает присуждения ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.04 – политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Доктор философских наук, профессор  
кафедры онтологии и теории познания  
Таджикского национального университета

**Зиёев Идибек Гозиевич**



Заверяю подпись Зиёева И.Г.

Начальник управления кадров и спец. части ТНУ

**Тавкиев Эмомали**



**Контактная информация:**

734025, Таджикистан, г.Душанбе,  
проспект Рудаки 17.